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Procès-verbal 
FSU- section romande - Assemblée générale 2019 
 
 
 
 
 
Ordre du jour 
1. Allocution de bienvenue de la Présidente 
2. Adoption du procès-verbal de l’AG 2018 
3. Lecture du rapport d’activité du comité 
4. Examen et approbation des comptes 2018 
5. Examen et adoption du budget 2019 
6. Élection du / de la président-e et du comité 
7. Objectifs 2018-2019 
8. Divers 
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L'AG a été convoquée dans les temps et selon les formes prévues par les statuts 
de l'association. Ceux-ci ne mentionnant pas de quorum, les membres présents 
sont suffisants pour que l’AG se tienne valablement et puisse prendre les décisions 
nécessaires. 
 
1. Allocution de bienvenue de la Présidente 
Sandra Robyr, présidente sortante donne les salutations d’usage et donne lecture 
de l'ordre jour. Une liste des présences circule dans la salle afin d'attester la 
présence de chacun. Elle est jointe au présent PV. 
 
2. Adoption du procès-verbal de l’AG 2018 
Le PV de l’année précédente est adopté. 
 
3. Lecture du rapport d’activité du comité 
La présidente propose de commenter le  rapport d’activités dont le contenu détaillé 
est consultable sur le site internet de la FSU-r. 
Le comité s’est réuni à 8 reprises durant l’année écoulée et a accepté 39 nouvelles 
adhésions pour 5 démissions, ce qui porte le total des membres à 274. Il pourrait 
être fait plus, et s’inscrire dans le cercle vertueux du plus de membres, plus de 
moyens pour offrir plus aux membres donc plus de membres, etc. 
Pour rappel, les séances du comité sont ouvertes à tous les membres et des 
propositions de sujets à aborder peuvent être faites en tout temps au comité. 
Les efforts de l’association se portent vers une certaine « romandisation » de la 
FSU-r avec un fonctionnement souhaité au travers de groupes locaux, 
« romandisation » effective jusque dans la composition du comité.  
 
Les groupes locaux 

Les groupes fonctionnent de manière différente : le groupe vaudois a déterminé 
qu’il se rencontrait 4 fois par année, le genevois se rencontre à la demande en 
fonctions des sujets et besoins, celui des jeunes urbanistes se rencontre 
régulièrement et est itinérant ce qui le rend particulièrement romand. 
Le travail effectué par les groupes locaux porte, pour une part importante, sur les 
rapports avec les administrations cantonales et les communes. 
C’est le groupe des jeunes urbanistes qui a repris le flambeau de la présentation 
de l’association dans les filières de formation, des jeunes qui présentent aux 
jeunes et les retours sont plutôt bons. 
 
Engagement et représentations 

La FSU-r est représentée au sein : de la CUB, du pool experts tours PALM, du 
partenariat OU-professionnels GE, du comité scientifique UNIGE-EPFL, de la 
commission domaine et bâtiment NE, du comité FSU central, de la consultation 
Grand Genève (Fondation Braillard), du Forum agglo Grand Genève ou encore de 
la commission qualité Fribourg. 
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Les membres FSU qui siègent au sein de différentes entités ont été régulièrement 
conviés aux séances de comité pour faire part du contenu de leur engagement et 
discuter avec le comité. 
Comité central 

La section romande entretient de bons rapports avec le comité central au travers 
de ses trois représentants. Il s’agit d’une période transitoire à trois avant le départ 
de Dominique Robyr Soguel. A noter que sur 8 membres, 3 sont romands. La 
section romande est la plus dynamique après celle du Mittelland. 
 
Suivi des formations 

L’association est représentée, avec Julie Imholz, dans les échanges entre les 
mondes professionnels et académiques, comme avec l’EPFL, l’UNIGE, l’UNIL ou 
encore le CPLN.  
A noter notamment qu’à l’EPFL l’aménagement du territoire n’est pas représenté. 
Il semblerait que plusieurs associations professionnelles aient fait part du fait que 
les formations dispensées à l’EPFL n’étaient plus véritablement en phase avec les 
besoins des métiers. Il est constaté aujourd’hui que les réflexions sur la formation 
échappent à la FSU, sentiment partagé par d’autres associations. Les membres 
ne doivent pas hésiter à alerter le comité sur ces questions. 
 
Prises de position 

Cette année, au vu des sujets qui ne nécessitaient pas forcément que le comité se 
positionne, ce dernier s’est contenté de donner des explications et d’orienter 
 
Manifestations 

Les manifestations sont détaillées dans le rapport d’activités, mais ce qu’il faut 
retenir, c’est la richesse de ces moments d’échanges et de débats. Il s’agit 
principalement, au vu du manque de moyens, de manifestations organisées en 
partenariat avec d’autres associations. 
 
Voyages d’étude 

Le voyage d’étude cette année a eu lieu à Belgrade. Comme à chaque fois depuis 
plus de 10 ans, ce voyage s’est avéré riche, riche d’échanges et de rencontres.  
Nous avons pu rencontrer l’administration qui soutient et les associations qui 
s’opposent aux projets pharaoniques développés par les Emirats arabes unis 
Julie souhaitant se désengager de l’organisation du voyage d’étude, son 
remplaçant a été trouvé en la personne de William Chibli.  
Il y a, à chaque fois, beaucoup d’attentes par rapport à ce voyage, et l’occasion 
est saisie pour remercier Julie. 
 
4. Examen et approbation des comptes 2018 
Pour rappel, le compte ordinaire de l’association est séparé du compte du voyage. 
Le montant des cotisations est en augmentation d’environ fr. 1'000.- pour un total 
de fr. 11'038.-, montant qui constitue l’unique recette. 
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Concernant les dépenses, à noter les frais d’administration et du comité qui sont 
en retrait, les honoraires de l’administrateur du site web et le soutien aux 
associations pour un total des dépenses de fr. 9'590.62.-, soit un bénéfice de fr. 
1'797.38.-. Il est mis en évidence que le soutien aux associations représente 50% 
de notre budget (CUB, OMPr, Fondation Braillard, …)  
Concernant le voyage, il est à noter un déficit de fr. 1'796.47.- qui est absorbé par 
la réserve des voyages précédents. Le déficit est dû en grande partie aux frais 
d’annulation. 
Au vu du total des recettes et charges, y.c. voyage et excursions, apparaît un 
résultat positif de 91 cts pour l’année 2018. 
Sont encore projetés les tableaux des actifs et passifs au bilan. 
Les réviseurs ont procédé à la vérification des comptes, arrêtés au 31 décembre 
2018, en date du 29 avril 2019. 
Ils ont constaté que le bilan au 31 décembre 2018 donne un total de fr. 35'575,09.- 
et que le compte d’exploitation se solde par un bénéfice de fr. 0,91.-, concordant 
avec la comptabilité. Et confirmant que les comptes sont tenus avec exactitude et 
proposent aux membres d’approuver les comptes. 
Les comptes 2018 sont approuvés. 
 
5. Examen et adoption du budget 2019 
Dans le cadre du budget 2019, la volonté est de rééquilibrer le rapport entre 
manifestations et soutien aux associations. Le budget 2018 était déficitaire, celui 
de 2019 se veut équilibré, avec un maintien des frais d’administration bas, un 
soutien aux associations se limitant à la CUB et à l’ORMP, et une augmentation 
du soutien aux groupes. Le prix FSU ne pouvant être organisé avant 2020, le poste 
reste à fr. 0.-. 
Le montant des recettes se base sur le montant des cotisations de 2018 (fr. 
11'000.-) pour un total des recettes de fr. 14'000.- (participation de la FSU centrale 
pour B&P), et un total des dépenses de fr. 14'000.-. 
Une question porte sur l’important soutien versé à la CUB et sur le fait qu’à l’avenir 
notre participation puisse coûter encore plus cher. 
Il n’y a aujourd’hui pas de réponse quant à la participation future de la FSU à la 
CUB, cette dernière est d’ailleurs à la recherche de financements. Pour l’instant la 
FSU est membre fondateur et souhaite poursuivre le soutien à la mise en place de 
la CUB en l’ayant informé de la volonté de la FSU-r d’avoir un retour sur 
investissement en termes d’accueil de nos projets ou de visibilité. Il lui a d’ailleurs 
été demandé d’ajouter la thématique de l’urbanisme sur son site internet. 
Il semble important que la FSU-r fasse partie de la CUB, en espérant que cette 
dernière trouve le financement nécessaire un son fonctionnement. 
Il est proposé que lors de l’assemblée générale de l’année prochaine un point 
figure à l’ordre du jour concernant la CUB. 
Une remarque est faite quant au montant a priori sous-évalué pour le site internet 
(fr. 1’000.-). La structure du site web ainsi que le contenu ont été réfléchis à 
l’interne et un partenariat avec l’ERACOM a été mis sur pied pour en définir la 
forme. Le montant concerne cette phase de projet, le montant nécessaire à sa 
réalisation sera budgétisé l’année prochaine. 
Le budget 2019 est approuvé. 
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6. Élection du comité + Élection du / de la président-e 
La présidente annonce sa volonté de se retirer, il s’agit plus du souhait de voir un 
tournus de deux ans se mettre en place qu’une démission. Ce principe devrait 
même, à terme, être inscrit dans les statuts de l’association. 
Le comité propose, pour la présidence, Gregory Huguelet-Meystre, ainsi qu’un 
nouveau membre pour le comité en la personne d’Alexandre Repetti. 
Les propositions sont acceptées par l’assemblée. 
 
7. Objectifs 2018-2019 
Le nouveau président, Gregory Huguelet-Meystre présente les objectifs 2019-
2020. 
> Renforcer la présence dans les régions afin de pouvoir traiter des 

problématiques et thématiques spécifiques aux cantons. 
>  Valoriser tous les métiers de l’aménagement du territoire au travers, entre 

autres, du prix FSU. 
>  Identifier les besoins de nos membres pour orienter nos actions, avec, entre 

autres, la refonte du site internet. 
>  Et enfin, valoriser le label FSU, encore trop peu connu. 
Après l’aire genevoise, et en adressant, à Sandra, ses remerciements pour son 
engagement, le nouveau Président souhaite, aux membres présents, la bienvenue 
dans l’aire neuchâteloise…  
 
Divers 
Dominique Robyr Soguel rappelle la tenue de l’AG de FSU Suisse, le 10 mai 2019, 
à Fribourg. 
 
La séance est levée à 18:45 
L’AG est suivie par Planifier le rien et les conférences Ralentir la vi(ll)e de Mathieu 
Glayre et Yvan Luccarini et Planifier une ville en décroissance de Philippe Carrard, 
interventions suivies d’un débat. 
 
 






